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Elle présente cela de remarquable, qu’elle a la méme forme
que I’équation proposée.
Dans le cas de I'équation de Spitzer :

a“_—. a0=b‘ =b2=co=62=09
a2=—c‘=’],

bo = ”.
La transformée devient

n
V' 4 =V —uV=0.
u

Cette équation a été intégrée par Le Besgue (*), pour le cas de
n pair.
C'est dailleurs un cas particulier de I’équation

dy (1 —2)dy .,
—Z A i il 4 2B-2,
de x dx +FrETTy =0,

toujours intégrable par les fonctions de Bessel (**).

SOLUTIONS DES QUESTIONS PROPOSEES.

Question 221.

TuroreMe. Une circonférence étant décrite sur une corde AB de
parabole, prise comme diamétre; le segment EF de I’axe, déterminé

(*) N.C. M., ¢ 111, p. 20.
(**) Voir, par exemple, E. Lommer, Mathematische Annalen, 11, s. 479.
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par le diamétre AEOB et par la corde opposée CFD, est égal au
paramétre. (E. C)

PREMIERE SOLUTION.

Soient G, G' les points de la parabole ou les tangentes sont
paralléles & AB, CD. Ces deux cordes sont également inclinées
sur l'axe; done les points G, G’ sont symétriques par rapport
a cette droite ; et les paralléles & I'axe, menées par les mémes
points, rencontrent les cordes AB, CD en leurs milieux respectifs
OH. OH a donc son milieu K sur I'axe.

Menons la perpendiculairec HIM & I'axe et au diamétre GO; et
tracons ladroite FM. FM aura sur P'axe ]a méme inclinaison que
la corde CD. Elle sera donc paralléle 8 AB. Donc les droites MO,
FE sont égales, comme cotés opposés d'un parallélogramme.
Or, MO est double de la sous-normale IK. D onc enfin

EF = MO = paramétre.

(Brun et H. Brocarb.)
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SECONDE SOLUTION.
L’équation du cercle ABCD étant
Byt —et=0,. . . . ... (1)
le systéme des deux cordes peut étre représenté par

(ycosp — xsing)[ycose + (x + ¢)sing] =0,
ou
y*cos’s — a’sin®g + q(ycos g— xsing)sind =0. . (2)

L’élimination de x? donne, comme équation de la parabole
ABCD, ’

y® + q(ycos g — xsing)sing — p*sin*g=0. . . (3)

Le paramétre est done
' 2p = g¢sin’6.

En outre, I'axe est représenté par
y=—3 ¢sind cosé (*).

Soient x, , x,, les abscisses des poims ou 'axe coupe les deux

cordes :
xy=ycotd, x,=—q—ycotg;
done :
&y — &y = ¢ -+ 2ycot g = ¢ (1 — cos) = 2p.
(E. C)

Autres solutions par M. Jamet, Professeur au Lycée de Saint-
Brieuc, et par MM. Baudot, Brunet et Schaeffert, éléves au Lycée
de Dijon.

(*) Il résulte, de cette équation, que I'axe passe au milieu de la perpen-
diculaire abaissée, du centre O, sur la corde CD.
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